

На засіданні Наглядової ради: про підсумки року і не тільки



Під час обговорення

стор. 1 Про масштаби цієї роботи свідчить статистика. Як розповів Михайло Згуровський, в КПІ нині здобувають вищу освіту понад 23 тисячі студентів, працюють 67 визнаних у світі наукових шкіл і 272 наукові групи. Студенти навчаються за 43-ма бакалаврськими програмами, 92-ма – магістерськими і 37-ма програмами доктора філософії. Оскільки університет є інноваційним, то щороку в ньому народжується приблизно 100 стартапів різного рівня та різних масштабів. За часи війни, починаючи з 2014 року, на ринки України та інших країн виведено понад 110 таких стартапів.

Більшість розробок київських політехніків значною мірою пов'язані зі зміцненням оборони країни та модернізацією наших силових структур, впровадженням сучасних методів відновлення здоров'я й фізичної та професійної реабілітації українських воїнів, які дістали на цій війні важкі поранення і каліцтва тощо. Деякі з них, oprіч цього, спрямовані на очищення нашої землі від небезпечних слідів війни – мін і нерозірваних снарядів. Оборонна тематика є тепер провідною і в традиційному фестивалі інноваційних проєктів "Sikorsky Challenge". Водночас, все більше випускників КПІ приходять у колективи підприємств військово-промислового комплексу країни як фахівці. А інколи й очолюють такі підприємства, адже

останнім часом не лише не ослабли, але й значно зміцнилися. Тому й шлях від ідеї до її реалізації та масштабування готового продукту значно скоротився.

Понад те, в КПІ працює інформаційно-аналітичний Ситуаційний центр, роботі якого на засіданні було присвячено окрему доповідь. Його співробітники практично в режимі реального часу відстежують й аналізують значні події та тенденції в житті нашої країни, використовуючи при цьому найдосконаліші інструменти, що їх має сучасна наука. До речі, саме вони ще 2022 року дослідили три можливих сценарії розвитку ситуації у разі підризу дамби Каховської ГЕС і затоплення доклицьких територій та надали прогнози, потрібні для планування дій задля зменшення шкоди від такого терористичного акту. Слід зауважити, що один із цих сценаріїв, на жаль, став реальністю (причому справдився він з дуже високим ступенем подібності до змодельованого), і це допомогло пришвидшити рятувальні роботи.

Не менш важливою є й космічна програма КПІ. Як розповів ректор, за останні п'ятнадцять років університет вибудував повний цикл проєктування, розробки, ви-

ведення в космос і експлуатації на орбіті дослідницьких нано- і мікросупутників. Сьогодні в космосі перебувають три створені київськими політехніками наносупутники, наступного року планується запуск ще двох наносупутників, один з яких розробляється спільно з колегами з Познанської політехніки (Польща). Обидва нестимуть корисне навантаження, що зможе використовуватися й для потреб оборонного комплексу.

До речі, про університетські космічні апарати під час обговорення доповіді ректора згадав і директор Головної астрономічної обсерваторії НАН України, член Президії НАН України, заступник голови Наглядової ради КПІ Ярослав Яцків. Він, зокрема, повідомив, що в Україні з 2018 року немає єдиної державної космічної програми і лише Київська політехніка наполегливо і послідовно працює над цією тематикою, вишукуючи кошти і можливості для її реалізації.

Взагалі, обговорення доповіді ректора вийшло далеко за межі узагальнення підсумків роботи університету в 2023 році та уточнення окремих її аспектів. Учасники говорили про накопичений в КПІ унікальний досвід організації освітньої, наукової, інноваційної та експертно-аналітичної роботи й про необхідність поширити його на роботу інших українських вишів, а деякі моменти і впровадити у діяльність органів державної влади. Отож наприкінці засідання члени Наглядової ради домовилися підготувати за результатами зустрічі звернення до владних структур з викладенням певних, вже апробованих у КПІ ідей, які стануть у пригоді при вирішенні стратегічних питань, важливих для усієї держави.

"У нас ще зберігається колосальний науково-технічний потенціал, тому нам слід не втрачати те, що в нас є сьогодні, – зауважив після завершення засідання Леонід Кучма. – Дійсно, варто було б зібрати в цьому закладі всіх ректорів: показати, що є що, і сказати: "Шановне товариство, вчіться, і хоча б частинку того, що тут є позитивно, беріть до себе і використовуйте також".

Дмитро Стефанович



Наносупутник PolyITAN-12U



Протез руки

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

Науковці про соціально-економічні аспекти антикризового управління

Семінар "Антикризове управління в умовах глобальних соціально-економічних трансформацій", що його спільно організували КПІ ім. Ігоря Сікорського та Познанський університет технологій (ПУТ), відбувся 5 грудня 2023 року. Це вже другий міжнародний семінар, який спільно провели КПІ та ПУТ. Перший, нагадаємо, відбувся у складні часи блекаутів 6 грудня 2022 року. Тоді його учасники обговорювали тему "Людські, соціальні та економічні аспекти безпеки".

Семінар проведено в межах реалізації програми "Наука заради миру та безпеки" НАТО за проєктом SPS G6119 "Підвищення спроможності місцевих громад протидії кризовим ситуаціям", який спільно виконують факультет менеджменту та маркетингу КПІ ім. Ігоря Сікорського та факультет інженерного менеджменту ПУТ. Проходив він в онлайн-режимі.

Підрозділами-співорганізаторами семінару були: від КПІ ім. Ігоря Сікорського – кафедра міжнародної економіки факультету менеджменту та маркетингу спільно з факультетом соціології і права, з боку ПУТ – кафедра підприємництва та ділового спілкування факультету інженерії менеджменту. Основними темами обговорення стали проблеми поведінкових засад антикризового управління місцевими громадами; антикризовий менеджмент на місцевому рівні та його практичні аспекти; розбудова підприємницького потенціалу місцевих громад у післявоєнному контексті.

Учасників привітали декан факультету інженерії менеджменту ПУТ Ганна Влодаркевич-Клімек, проректор з навчальної роботи КПІ Анатолій Мельниченко, декан факультету менеджменту та маркетингу КПІ ім. Ігоря Сікорського Марина Кравченко, директорка Інституту менеджменту та інформаційних систем ПУТ Йоанна Калковська та доцентка кафедри підприємництва та ділових комунікацій факультету інженерії менеджменту цього університету Оксана Ерделі.

Особливістю цьогорічного семінару стало запрошення на нього керівника найбільш постраждалого від агресивного вторгнення

росіян на територію Київщини району – в.о. обов'язків голови Бучанської районної ради Владислава Хахуліна. Також був присутній начальник юридичного департаменту Бучанської районної ради Сергій Підлісний.

Семінар працював за трьома секціями: "Поведінкові аспекти антикризового управління місцевими громадами" (модератор – професорка ПУТ Магдалена Вирвіцька), "Антикризовий менеджмент на місцевому рівні: практичні аспекти" (модератор – доцент ПУТ Гжегож Дахлке) та "Розбудова підприємницького потенціалу місцевих громад у післявоєнному контексті" (модератор – професор КПІ Сергій Войтко).

На засіданні першої секції з доповіддю "Довіра до державних інституцій в Польщі та в Україні" виступив професор відділу підприємництва та комунікації в бізнесі ПУТ Євген Ревтнок, а директорка Районного управління праці в Познані Малгожата Павлак представила доповідь "Програма "Солідарність з Україною" як всебічна допомога громадянам України у виході на ринок праці".

На другій секції Гжегож Дахлке виголосив надзвичайно актуальну доповідь "Підготовка до надзвичайних і кризових ситуацій.



Під час семінару в Познанському університеті технологій

Аналіз вразливості суспільства до порушень у функціонуванні критичної інфраструктури". Другою стала доповідь "Цивільний захист у Польщі. Проблеми. Між можливостями та очікуваннями", яку підготував директор Департаменту безпеки та кризового менеджменту ПУТ Павел Курош.

Тематика дискусій третьої секції стосувалася становища внутрішньо переміщених осіб і питань, пов'язаних з їхнім фінансовим і соціальним забезпеченням. Зосередилися на Бучанському районі. Розглядався план відбудови та подальшого розвитку цього району на період 2023-2027 рр. Учасники також приділили увагу аналізу наявних джерел допомоги, підтримки з боку держави, іноземних партнерів і приватних структур. Обговорювалося й відновлення та ремонт адміністративних будівель, об'єктів соціальної інфраструктури, а також поліпшення обслуговування населення. Доповідали доцент Ярослава Глушенко з кафедри міжна-

родної економіки КПІ ім. Ігоря Сікорського та Владислав Хахулін. Вони підготували ключову доповідь "Концепція соціально-економічного відродження Бучанської громади". Учасники отримали змогу глибше зрозуміти сутність антикризового управління та проблематики відновлення регіонів, що найбільш постраждали від бойових дій та окупації росією. А ще обговорили актуальну проблематику забезпечення дієвого антикризового управління в умовах надзвичайних ситуацій, економічних і соціальних зрушень. Також було розглянуто сильні й слабкі сторони України та Польщі в управлінні ризиками та у формуванні підприємницького потенціалу місцевих громад України задля повосенної відбудови.

Отож семінар став важливим етапом у поглибленні розуміння механізмів антикризового управління.

Сергій Войтко, завідувач кафедри міжнародної економіки ФММ